

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 11 мая 2001 г. № 88

г. Сухум

Об итогах финансово-хозяйственной деятельности чайных фабрик Абхазии за 2000 г. и мерах по её улучшению

Отметить, что во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Абхазия от 16 февраля 2001 г. №4 «Об итогах деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за 2000 г.», проведенной Министерством сельского хозяйства Республики Абхазия и УБЭП МВД Республики Абхазия проверкой финансово-хозяйственной деятельности чайных фабрик Абхазии за 2000 г. установлен ряд существенных недостатков и нарушений.

В целом по республике в прошлом году было собрано 5070 тонн зеленого чайного листа при годовом плане 10.560 тонн (48% выполнения), получено на чайных фабриках из этого сырья 1 200 тонн готовой продукции.

Из общего объема собранного и переработанного чайного листа по системе Минсельхоза приходится соответственно 3 996 и 956 тонн, а отгружено 632 тонны готовой продукции на общую сумму более 10,5 млн. руб. От реализованной продукции в виде денежных средств и натурплатой фактически получено 7 млн. руб., недоплата составляет 3 млн. руб.

Остаток готовой продукции на чайных фабриках составляет более 400 тонн, что объясняется её неконкурентоспособностью из-за низкого качества и порой высокой себестоимостью. Так, за 2000 г. ни на одной чайфабрике не был получен чай высшего качества (кроме Гудаутской чайфабрики № 1 в количестве 2 300 кг.)

Невыполнение годового плана по сбору и переработке чайного листа было вызвано тем, что ряд чайных фабрик из-за отсутствия мазута вынуждены были прекратить приём зеленого чайного листа от чаеводческих хозяйств и приостановить свою работу. Нехватка мазута сказалась, например, на количестве и качестве продукции Кындгской чайной фабрики (директор Чания В.Г.), которая в середине сезона вообще остановилась, из-за чего испортилось 20 тонн принятого от хозяйств чайного листа.

Аналогичное положение из-за отсутствия мазута сложилось на Мокской, Очамчирской №2 и др. чайных фабриках.

Понимая трудности, связанные с перебоями по получению мазута, руководители чайных фабрик по примеру Кутолской чайной фабрики, на которой установлен электрокотел, стремятся перевести свои предприятия на эту систему.

Проведенная проверка на предмет наличия остатков готовой продукции, реализации чайной продукции, своевременного поступления платежей во внебюджетные фонды показала, что недостатки и нарушения в той или иной мере имеются на всех функционирующих чайных фабриках.

Основным нарушением на некоторых чайных фабриках является отпуск готовой продукции без предоплаты негосударственным предприятиям (коммерческим структурам) и физическим лицам без наличия гарантий, что категорически запрещено Указом Президента Республики Абхазия №УП-87 от 17.10.1996 г.

Так, фирмой «Абхазчай», расположенной в г. Сухум (директор Джопуа Ю.Ч.), отгружено без предоплаты различным фирмам Российской Федерации значительное количество чайной продукции, в результате чего числится дебиторская задолженность в сумме 143.960 руб. Кроме того, согласно представленным документам в ОАО «Интерсервис» г. Крымск хранится забракованная чайная продукция с фирмы «Абхазчай» в количестве 26.120 кг на сумму 470.160 руб.

Фирма «Абхазчай» за 2000 г. имеет задолженность перед колхозами Очамчырского района в сумме 174.827 руб. Данной фирмой недовнесено в бюджет 54.126 руб. налогов и не погашен государственный кредит в сумме 100 тыс.руб. Долг перед внебюджетными фондами – 4534 руб., разным организациям за услуги – 54687 руб., а также по заработной плате – 12 072 руб.

Порой отгрузка чайной продукции без предоплаты производилась с разрешения Администрации районов и других вышестоящих органов. Вместе с тем, за исключением директора Гудаутской чайной фабрики №1 Тарба Д.Г., ни один из руководителей проверенных объектов не обращался в арбитражный суд или в другие правоохранительные органы для принятия мер по взысканию имеющихся задолженностей за отгруженную продукцию.

По чайным фабрикам системы Минсельхоза Республики Абхазия за отгруженную продукцию числится дебиторская задолженность в сумме 7 млн. 658 тыс. руб., из них просроченная задолженность – 4 млн. 805 тыс.руб., в том числе по Кутолской (агрофирма «Борис», директор Чкадуа Р.К.) – 2 млн. 826 тыс.руб., Очамчырской №2 (Кикория Б.С.) – 736 тыс.руб., Гудаутской №1 (Тарба Д.Г.) – 242 тыс.руб. и др.

Из-за объективных и субъективных причин с большими перебоями работали Уакумская (директор Аршба Б.Г.) и Чхуарталская (директор Гамисония Д.И.) чайные фабрики, которыми за весь прошлый год было принято и переработано всего 80 тонн зеленого чайного листа, а Галская чайная фабрика №1 (директор Цулукия С.Ш.) вообще не работала – на складе этого предприятия находился остаток готовой продукции в количестве 2 548 кг. от урожая 1999 г. на сумму 50, 960 руб.

Всего по 10-ти функционирующими чайным фабрикам кредиторская задолженность составляет 12 млн. 351 тыс. руб., в т.ч. по Кутолской (агрофирма «Борис») – 4 млн. 858 тыс. руб., Гудаутской №1 – 1 млн. 421 тыс. руб., Очамчырской №2 – 1 млн. 256 тыс. руб.. Моквской (агрофирма «Абжуаа») – 1 млн. 188 тыс. руб., Кындгской – 1 млн. 141 тыс. руб. Драндской – 710 тыс. руб., Очамчырской №1 – 229,5 тыс. руб.

Наибольшая сумма кредиторской задолженности числится по оплате в Пенсионный фонд 963,3 тыс. руб.(в т.ч. по агрофирме «Борис» 748,6 тыс. руб.), в Фонд медицинского страхования 1,17,4 тыс. руб., платежи в бюджет 1622,4 тыс. руб. (в т.ч. по агрофирме «Борис» 804,4 тыс. руб.) и за электроэнергию – 325, 7 тыс. руб.

Из 10-ти функционирующих чайных фабрик на 2-х не хватает собственных оборотных средств на сумму 741 тыс. руб., в т.ч. по Моквской (агрофирма «Абжуаа») – 562 тыс. руб., Кындгской – 173 тыс. руб.

Из вышеуказанного количества чайных фабрик 7 закончили 2000-ый хозяйствственный год с прибылью в сумме 765 тыс. руб., а 3 чайные фабрики с убытком в сумме 196 тыс. руб. (в т. ч. Драндская – 49 тыс. руб., Очамчырская № 2 – 7 тыс. руб., Моквская – 140 тыс. руб.).

Галская чайфабрика №1, прекратившая свою деятельность в 2000 г., разукомплектована и оборудование расташено, а дело не передано в следственные органы (на этой фабрике кредиторская задолженность перед хозяйствами составляет 55,0 тыс.руб., дебиторская задолженность 47,5 тыс. руб., платежи перед бюджетом 5,1 тыс. руб., во внебюджетные фонды 8,0 тыс.руб. и задолженность по зарплате 7,2 тыс.руб.) Аналогичное положение и на Мыркулской чайной фабрике.

По Гудаутской чайной фабрике №2 (директор Лакоба И.В.) зафиксирован факт хищения со склада готовой продукции 1826 кг чая. Материалы о хищении переданы в прокуратуру Гудаутского района. По этой фабрике дебиторская задолженность составляет 256820 руб., кредиторская задолженность перед колхозом- поставщиком 221097 руб. и разным организациям 179405 руб., задолженность по платежам в бюджет 134292 руб. во внебюджетные фонды 34923 руб. и Пенсионному фонду 132244 руб.

По факту задолженности «Гагра-торг» в сумме 183 тыс. руб. перед Гудаутской чайной фабрикой №1 УБЭП возбуждено уголовное дело, материалы переданы в СУ МВД. принимаются меры по возмещению причиненного ущерба.

Кроме того, Гудаутская чайфабрика №1 имеет дебиторскую задолженность 242120 руб., задолженность по бюджетным платежам 123.660 руб., во внебюджетные фонды в сумме 235.135 руб., в том числе Пенсионному фонду 154.117 руб.

В целях исправления вышеуказанных и других имеющихся недостатков и нарушений в финансово-хозяйственной деятельности чайных фабрик,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Итоги финансово-хозяйственной деятельности чайных фабрик Абхазии за 2000 год считать неудовлетворительными.

2. Обязать директоров Кутолской, Очамчырской №2, Кындгской, Гудаутской №1, Моквской, Драндской чайных фабрик, имеющих дебиторские и кредиторские задолженности (Чкадуа Р.К., Кикория Б.С., Чания В.Г., Тарба Д.Г., Шамба А.С.) принять необходимые меры по исправлению положения и к 1 июля с.г. доложить Кабинету Министров Республики Абхазия о проделанной работе. При непринятии ими действенных мер по погашению дебиторской и кредиторской задолженностей будет поставлен вопрос о целесообразности нахождения их на занимаемых должностях, а дела переданы в правоохранительные органы.

3. Поручить Администрациям Галского и Очамчырского районов (Кишмария Р.Р.. Джопуа Х.Р.) разобраться с причинами прекращения работы Галской № 1 и Мыркулской чайных фабрик и материалы по расхищению этих объектов передать в правоохранительные органы с целью наказания конкретных виновных лиц.

4. Администрации Гудаутского района (Шамба Л.Н.) получить информацию по рассмотрению в прокуратуре района факта хищения продукции на Гудаутской чайной фабрике №2, а также проследить за возмещением причиненного ущерба Гудаутской чайной фабрике №1.

5. Руководству фирмы «Абхазчай» (Джопуа Ю.Ч.) принять меры по исправлению создавшегося неудовлетворительного положения в финансово-хозяйственной деятельности, погашению долгов перед бюджетом, сдатчиками чайного листа Очамчырского района, возвращению государству полученного кредита до 1 июля с.г. и предупредить, что в случае неустранения этих серьезных недостатков в работе материалы будут переданы в правоохранительные органы.

6. Обязать директоров чайных фабрик и агрофирм Абхазии:

- принять все меры по своевременному и качественному ремонту зданий и сооружений производственного назначения, основных цехов (полуфабрикатов и готовой продукции), устройству электрокотлов;
- обеспечить реализацию имеющихся остатков готовой продукции, не допускать реализацию без предоплаты;
- произвести расчет с чаеводческими хозяйствами за сданное чайное сырье;
- обратить особое внимание на накопление собственных оборотных средств;
- основной задачей поставить производство высококачественной конкурентоспособной чайной продукции.

7. Министерству сельского хозяйства Республики Абхазия (Сабуа А. А.) совместно с Управлениями сельского хозяйства районов и инженерами-технологами усилить на местах контроль за качеством поступающего сырья и выпускаемой готовой продукции, соответствующей ГОСТу.

8. Обязать Госкомитет по внешнеэкономическим связям Республики Абхазия (Язычба Р. Н.) заблаговременно организовать договора по реализации готовой чайной продукции с производителями.

9. Поручить МВД Республики Абхазия (Кчач А.И.) установить контроль за возбужденными делами по чайным фабрикам, периодически проводить проверки с целью исправления выявленных недостатков и нарушений, с участием специалистов Министерства сельского хозяйства и райсельхозуправлений. Об итогах информировать Кабинет Министров Республики Абхазия.

10. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Вице-премьера Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.) и Министерство сельского хозяйства Республики Абхазия (Сабуа А.А.).

Премьер-министр
Республики Абхазия

В. Цугба